Zaverecna zkouska z fyziky 2017

A

.V nadobé je plynny dusik o hmotnosti 10 kg pii tlaku 10 MPa. Urcete hmotnost dusiku, ktery
je tteba vypustit z nadoby, aby se jeho tlak zmensil na 2,5 MPa. Teplota dusiku se neméni.
Am = mf”—Qp_lp1 =17,5kg

.V nadobé je voda o hmotnosti 500 g a teploté 15° C. Do nadoby dame olovéné a hlinikové
teleso o celkové hmotnosti 150 g a teploté 100° C. Vysledna teplota soustavy po dosazeni
rovnovazného stavu je 17° C. Urcete hmotnost olovéného télesa, jestlize cp, = 130 J/kgK,
CAl = 900 J/kgK A Cyoda — 4200 J/kgK Mmpp = 109, 6 g

. Deskovy kondenzator s deskami o plose S = 500 cm? ve vzdélenosti d = 1 cm je piipojeny na
napéti U = 5 kV. O kolik se zméni energie kondenzatoru, kdyz desky pti konstantnim napéti

oddélime do vzdalenosti z = 4 cm? (g0 = 8,85- 10712 F/m) AE = #(é —1)=0,41 mJ

. Spotfebi¢ ma pii napéti 20 V vykon P, = 50 W. Jaky bude jeho skuteény vykon, kdyz ho
pripojime na zdroj s elektromotorickym napétim U, = 20 V a s vnitfnim odporem R; = 2 27

P=32W

. Dva svételné paprsky dopadaji na rozhrani vzduchu a kapaliny tak, ze jsou navzajem kolmé.
Urcete index lomu kapaliny, jestlize tihel lomu jednoho paprsku je 36° a druhého 20°.
n=1,47



Zaverecna zkouska z fyziky 2017

B

. Dvé lahve jsou spojeny trubici s uzavienym kohoutem. V prvni lahvi o objemu 50 1 je plyn
pod tlakem 15 MPa, ve druhé o objemu 7 1 je stejny plyn pod tlakem 1 MPa. Jaky tlak se
ustali v obou lahvich pfi nezménéné teploté, jestlize otevieme kohoutek?

p = BpEEEE — 13,3 MPa

.V nédobé je voda o hmotnosti 500 g a teploté 15° C. Do néddoby dame olovéné a hlinikové
téleso o celkové hmotnosti 150 g a teploté 100° C. Vysledna teplota soustavy po dosazeni
rovnovazného stavu je 17° C. Urcete hmotnost hlinikového télesa, jestlize cp, = 130 J/kgK,
ca =900 J/kgK a cyoaq = 4200 J/kgK. ma =40,4 g

. Deskovy kondenzétor s deskami o plose S = 500 cm? ve vzdalenosti d = 1 cm je nabity
nabojem @ = 220 nC. O kolik se zméni energie kondenzatoru, kdyz 2desky oddélime do
vzdalenosti x = 2 em? (g9 = 8,85 - 1072 F/m) AE = & (x—d) = 0,55 mJ

. Spottebi¢ ma pii napéti 20 V vykon P, = 200 W. Jaky bude jeho skuteény vykon, kdyz ho
pripojime na zdroj s elektromotorickym napétim U, = 20 V a s vnitinim odporem R; = 2 27
P=50W

. Dva svételné paprsky dopadaji na rozhrani vzduchu a kapaliny tak, ze jsou navzajem kolmé.
Urcete index lomu kapaliny, jestlize tihel lomu jednoho paprsku je 26° a druhého 20°.
n=128



